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APRESENTACAO DO APARELHO

A Lacunza da-lhe os parabéns pela sua escolha.
Certificada ao abrigo da Norma ISO 9001, a Lacunza garante a qualidade dos seus aparelhos e
compromete-se a satisfazer as necessidades dos seus clientes.
Segura do seu know-how, fruto dos seus mais de 50 anos de experiéncia, a Lacunza utiliza
tecnologias avancadas no design e fabrico de toda a sua gama de aparelhos. Este documento
ira ajuda-lo a instalar e utilizar o seu aparelho, nas melhores condicdes, para o seu conforto e

seguranca.
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APRESENTACAO DO APARELHO

1. APRESENTACAO DO APARELHO

Para obter um funcionamento étimo do aparelho, aconselhamos que leia este manual com
atencdo antes de o ligar pela primeira vez. Caso surja algum problema ou alguma duvida,
pedimos o favor de entrar em contacto com o seu vendedor, que lhe assegurara a maxima
colaboracao.

A fim de melhorar o produto, o fabricante reserva-se o direito de efetuar modificagées sem
aviso prévio a atualizacao desta publicacao.

Este aparelho foi concebido para queimar madeira com toda a seguranca.
ATENCAO: Uma instalacdo defeituosa pode acarretar graves consequéncias.
E imprescindivel que a instalacdo e a manutencao periddica necessaria sejam realizadas por
um instalador autorizado, sempre em conformidade com as especificacdes das normas
aplicaveis em cada pais e neste livro de instrucdes.

1.1. Caracteristicas gerais

Unidade Calpe
Aparelho de funcionamento - Intermitente
Classificacao do equipamento - Tipo B
Combustivel preferencial - Tgéosud;irg:;:tgézz;”
Funcionalidade de aquecimento indireto - NAQ
Poténcia nominal ao ambiente (Directa) (Pnom) lew 12
Desempenho a Pyom (Nnom) % 85
= Concentragao CO medida a 13% 05 a Poom (COnom) mg/m? 500
E Concentragdo NO, medida a 13% 0@ Prom {NOxnom) mg/m? m
E Concentragdo 0GC medida a 13% 0; @ Pnom (0GCrom) mg/m? 28
e Concentragao PM medida a 13% 0;a Prom (PMaom) mg/m? 12
% Depressao 6tima da chaminé a Poom (Prom) Pa 12
‘™ | Temperatura de fumos a Poom (Trom) °C 252
E Temperatura de fumos a colar da saida de fumos a Prom °C 305
= Intervalo de recarga de lenha a Ppom h 1
Caudal de fumos a Pnom g/s 7.9
Consumo lenha (faia) a Pnom kg/h 3.3
Classe de temperatura da chaminé - T400
Dimensdes da fornalha de combustao
Largura mm 530
Profundidade mm 280
Altura atil mm 220
Comprimento maximo dos lenhos cm 50
Volume de aquecimento (45W/m?) a Poom m3 267
Volume do cinzeiro L 1.5
Peso kg 90
Diametro saida de fumos (doyt) mm 150
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Tipo de poténcia calorifica/comando da temperatura inferior

Numa fase tnica, sem comando

da temperatura interior

Classe de eficiéncia energética - A+
indice de Eficiéncia Energética (EEI) - 113
Eficiéncia energética sazonal do aguecimento de espacos (ns) % 75

Nota: Os valores indicados na tabela acima baseiam-se nos ensaios efetuados seguindo a
norma UNE-EN 13240 com troncos de faia com um maximo de 18% de humidade e a

depressao indicada em cada caso.

Atencao: este aparelho foi concebido e preparado para trabalhar com os combustiveis, o grau
de humidade do combustivel, as cargas de combustivel, os intervalos de carga do combustivel,
a tiragem da chaminé e a forma de instalacdo indicados neste Manual de Instrucdes. O seu
incumprimento pode acarretar problemas no aparelho (de deterioracao, de longevidade, etc.)

que ndo estao cobertos pela garantia da Lacunza.
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Figura n°1- Dimensées em mm do aparelho CALPE
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2. INSTRUCOES PARA O
INSTALADOR

INSTRUCOES PARA O INSTALADOR

2.1. Aviso para o instalador

Todos os regulamentos locais e
nacionais, inclusive todos os que fazem
referéncia a normas nacionais e europeias,
devemn ser respeitados na instalacdo do
aparelho.

A instalacdo do aparelho devera ser
realizada por um instalador autorizado.

Um aparelho mal instalado pode
provocar incidentes graves (incéndios,
geracao de gases nocivos, deterioracao de
elementos préximos, etc.)

A responsabilidade da Lacunza limita-
se ao fornecimento do aparelho e nunca a
sua instalacao.

2.2. O local de instalacao

2.2.1. Arejamento do local

O aparelho necessita de um consumo
de oxigénio (ar) para o seu bom
funcionamento. Devemos assegurar uma
entrega adequada deste ar na sala onde
esta colocado. Esta quantidade de oxigénio
sera suplementar ao oxigénio necessario
para o consumo humano (renovacao de ar).

Para assegurar uma boa qualidade do ar
que respiramos e evitar possiveis
acidentes devido a concentracdes elevadas
de gases produto da combustdo
(principalmente diéxido e monéxido de
carbono), é absolutamente necessario e
obrigatorio assegurar uma renovacao
adequada do ar no local em que esta
situado o aparelho.

O local deve dispor sempre, no minimo,
de duas grelhas ou aberturas permanentes
para o exterior, destinadas a essa
renovacao do ar (uma de admissao e outra
de extracdo).

Para a instalacao dos seus aparelhos, a
Lacunza recomenda uma secc¢do adicional
destas aberturas. Uma destas grelhas deve
estar situada na parte superior do local (a
menos de 30 cm do teto) e a outra na parte
inferior (a menos de 30 cm do nivel do
solo). Para além disso, as duas grelhas
devem comunicar obrigatoriamente com a
rua, para poder renovar o ar do local com ar
fresco.

As grelhas de entrada de ar devem ser
posicionadas de modo a que ndo possam
ser bloqueadas ou fechadas
acidentalmente.

A seccdo minima que deve ter cada
uma das grelhas depende da poténcia
nominal do aparelho, de acordo com esta
tabela:

Seccao adicional
Poténcia do .
minima de cada
aparelho uma das grelhas
(kw) ;
(cm”)
P < 10kW 70
10<P<15 90
15<P<20 120
20<P<25 150
25<P<30 180
30<P<35 210
P>35 240
Ila’x. 30cm
=
7 =
7, Mx. 30 cm
7

Figura n°2 - Esquema orientativo para
grelhas de arejamento

O aparelho deve ser utilizado sempre
com a(s) porta(s) fechada(s).
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Nas habitacbes equipadas com VMC
(ventilacdo mecanica controlada), esta
aspira e renova o ar ambiental; neste caso,
a habitacao esta ligeiramente em
depressao e é necessario instalar uma
entrada de ar exterior, ndo obturavel, com
uma seccdo de pelo menos 90 cm?.

2.2.2. Localizagao do aparelho

Eleger uma localizacdo na habitacao
gue favoreca uma boa distribuicdo do ar
quente, tanto por radiacdo como por
conveccdo.

2.3. Montagem do aparelho

2.3.1. Solo

Certificar-se de que a base seja capaz
de suportar a carga total constituida pelo
aparelho e o seu revestimento.

O aparelho nao pode ser colocado sobre
material combustivel.

2.3.2. Distancias de seguranca

Certificar-se de que se respeitam as
distancias de instalacdo do aparelho em
relacdo a materiais combustiveis. Vista
do aparelho de frente:

INSTRUCOES PARA O INSTALADOR

Distancia a
materiais
combustiveis
(mm)
A partir do lado direito 600
A partir do lado esquerdo 600
A partir da traseira 900
A partir da parte dianteira 1200
A partir da placa 750

Ter em consideracdo que pode ser
necessario inclusive proteger os materiais
ndao combustiveis para evitar roturas,
deformacdes, etc., por excesso de
temperatura se o material ndo combustivel
nao estiver preparado para suportar altas
temperaturas.

2.3.3. Controlos anteriores a colocacao
em funcionamento

e \Verificar que o/s vidro/s nao
sofre/m qualquer rotura ou dano.

e \Verificar que as passagens de
fumos ndo se encontram obstruidas por
partes da embalagem ou de pecas
soltas.

e \Verificar a colocacao correta dos
defletores.

e Verificar que as juntas vedantes do
circuito de evacuacao de fumos estdo
em perfeito estado.

e \Verificar que as portas fecham
perfeitamente.

e \Verificar que as pecas moveis se
encontram instaladas nos seus lugares
correspondentes.

2.3.4. Regulacao da altura e nivelamento

E muito importante que o aparelho
esteja perfeitamente nivelado, tanto em
relacio ao plano horizontal como ao
vertical (utilizar nivel de bolha).

2.3.5. Ligacdo a conduta de fumos

A ligacdao do aparelho a chaminé sera
realizada mediante tubagem especifica
para resistir aos produtos da combustao
(p. ex. Inoxidavel, chapa esmaltada...)

Para a ligacao do tubo de evacuacao de
fumos com o colar da saida de fumos,
introduzimos o tubo no colar e vedamos a
junta com massa ou cimento refratario,
para torna-la completamente estanque.

E necessario que o instalador assegure
gue o tubo ligado ao aparelho esteja bem
fixo e ndo tenha possibilidade de sair do
seu alojamento (devido, por exemplo, as
dilatagdes por temperatura...).
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2.4. A conduta de fumos

A conduta de fumos deve cumprir as
normas de instalacdo de chaminés em
vigor.

Em  habitacdes equipadas com
Ventilagdo Mecanica Controlada, a saida
de gases da mesma nunca deve ser ligada
a conduta de evacuacao de fumos.

O aparelho deve ser colocado numa
conduta de fumos prépria, nunca numa
conduta de fumos partilhada com outro
aparelho.

2.4.1. Caracteristicas da conduta de
fumos

A conduta de fumos devera ser de um
material adequado para resistir aos
produtos da combustao (p.ex., aco
inoxidavel, chapa esmaltada...).

Os aparelhos nao aquecedores (sem
serpentina permutadora de calor) exigem
gue a saida de fumos seja de tubo duplo e
isolado somente nos trogos em que o tubo
vai pelo exterior ou por zonas frias,
podendo utilizar tubo simples no interior
da casa, aproveitando assim o calor dos
fumos para aquecer a habitacdo, isolando-
0 unicamente nos trocos em que 0 excesso
de temperatura possa provocar estragos.

Caso se conte com uma saida de fumos
de tijolo, sera preciso entuba-la e isola-la
para garantir uma tiragem correta.

O diametro do tubo deve ser o mesmo
que o diametro da saida de fumos do
aparelho em todo o seu comprimento, para
garantir o funcionamento correto do
mesmo.

A conduta deve evitar a entrada de
agua da chuva.

A conduta deve estar limpa e ser
estanque em todo o seu comprimento.

A conduta deve ter uma altura minima
de 6m e a cobertura da chaminé nao deve
impedir a saida livre dos fumos.

INSTRUCOES PARA O INSTALADOR

Se a conduta tem tendéncia para
produzir retornos, sera necessario instalar
um antirretorno eficaz, um aspirador
estatico, uma ventoinha extratora de
fumos ou remodelar a chaminé.

Nunca se instalarao cotovelos de 90°,
devido a grande perda de tiragem que
geram, e minimizar-se-a, na medida do
possivel, o uso de cotovelos de 45°. Cada
cotovelo de 45° equivale a reduzir 0,5m de
comprimento de tubo da chaminé.
Também nao se instalardo trocos de
conduta na horizontal, porque reduzem
muitissimo a tiragem.

0 aparelho foi concebido para funcionar
em condi¢des de corrente de ar controlada.
O aparelho deve funcionar com uma
depressdo de pilha entre 12Pa e 15Pa. Para
assegurar este calado, deve ser instalado
um moderador de calado automatico na
conduta. A operacao de calado
descontrolado pode levar a danos rapidos
no aparelho, que nao serao cobertos pela
garantia.

A conduta ndo deve descansar o seu
peso sobre o aparelho, uma vez que isto
poderia danificar a bancada de trabalho.

E preciso ter em conta que se podem
atingir altas temperaturas na conduta de
fumos, pelo que é imprescindivel
aumentar o isolamento nos trogos em que
haja material combustivel (vigas de
madeira, moveis, etc.). Pode ser necessario
inclusive  proteger o material ndo
combustivel para evitar  roturas,
deformacdes, etc., por excesso de
temperatura se o material nao combustivel
nao estiver preparado para suportar altas
temperaturas.

A conduta de fumos deve permitir a
limpeza da mesma sem deixar trocos
inacessiveis para a sua limpeza.
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2.4.2. Acabamento final da conduta de
fumos

O acabamento da conduta de fumos se
realize da maneira que se segue para o seu
funcionamento correto:

O acabamento da chaminé deve estar
situado a mais de 1m por cima do telhado,
da cumeeira do telhado ou de qualquer
obstaculo situado no telhado.

E
A
< 20°
!
-
A
\ Z20°
£
n

Figura n°3 - Distancias desde o
acabamento até a cumeeira do telhado

INSTRUCOES PARA O INSTALADOR

0 acabamento deve elevar-se mais
de 1m acima da parte mais alta de
qualquer edificacdo ou obstaculo situado
num raio inferior a 10m em relagdo a saida
da chaminé.

<10m

E

Al

Figura n°4 - Distancias desde o
acabamento até objetos a menos de 10m

O acabamento  deve  situar-se
simplesmente por cima de qualquer
edificacdo ou obstaculo situado num raio
entre 10m e 20m em relagao a saida da
chaminé.

De10maz20m

|
|
>OmJJ

Figura n°5 - Distancias desde o
acabamento até objetos entre 10 e 20m
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2.4.3. Conduta de fumos deficiente

Caso nao se cumpram todos oS
requisitos acima indicados, pode acontecer
que, ao abrir a porta da fornalha, saia fumo
para a habitacdo na qual se encontra
instalado o aparelho. Isto deve-se a que a
conduta de fumos instalada nao é capaz
de gerar a depressao suficiente (tiragem).

Em primeiro lugar, o instalador devera
corrigir estas deficiéncias na instalagao,
tendo em conta o material, o isolamento, o
diametro, a estanqueidade, a limpeza, a
altura, a  verticalidade/retidao, 0
acabamento final...

Se nao conseguir que a instalacdo de
saida de fumos assegure a tiragem
adequada, a Lacunza dispée de um
acessoOrio para estes casos excecionais.
Trata-se de uma peca que fecha a parte
frontal na sua parte superior e ajuda a que
o fumo nao saia para a habitacdo. Como é
obvio, isto reduz a visao do lume e a boca
de carga do aparelho.

INSTRUCOES PARA O INSTALADOR

Figura n°6 - Acessdrio de ajuda para casos
de retornos de fumos causados por uma
instalacao deficiente

Este acessdrio deve ser encomendado a
fabrica e logicamente, o seu custo sera
assumido pela parte requerente, dado que
se trata de um problema provocado por
uma instalacao deficiente.
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INSTRUCOES DE USO

O fabricante declina qualquer
responsabilidade no que se refere as
deterioragdes de pecas causadas pela

utilizagdo inadequada de combustiveis ndo
recomendados ou por modificacdes
efetuadas no aparelho ou na instalagdo.
Utilizar somente pecas sobresselentes
originais.

Todos os regulamentos locais, inclusive
os que facam referéncia as normas
nacionais e europeias, devem ser
respeitadas quando se utiliza este
aparelho.

A difusdao do calor realiza-se por
radiacdo e por conveccao, da parte
dianteira e exteriores do aparelho.

3.1. Combustiveis

Este aparelho nao deve ser utilizado
como incinerador; ndo devem ser usados
combustiveis ndao recomendados.

e Utilizar troncos de madeira seca
(maximo 16% de humidade), com pelo
menos 2 anos de corte, a resina lavada
e armazenados num local abrigado e
arejado.

e Utilizar madeiras duras de alto
poder calorifico e boa producdo de
brasas.

e 0Os troncos grandes devem ser
cortados ao comprimento de uso antes
do seu armazenamento. Os troncos
devem ter um diametro maximo de
150mm.

e Utilizar lenha muito picada ira
favorecer a poténcia extraida dela, mas
também aumentara a velocidade do
combustivel queimado.

Combustiveis 6timos:

e Faia.

Outros combustiveis:

e C(Carvalho, castanheira, freixo, acer,
bétula, ulmeiros, etc.

e As lenhas de pinheiro ou eucalipto
possuem uma densidade baixa e uma
chama muito longa e podem provocar
um desgaste rapido das pecas do
aparelho.

e 0 uso de lenhas resinosas pode
aumentar a frequéncia das limpezas do
aparelho e da conduta de saida de
fumos.

Combustiveis proibidos:

e Todo o tipo de carvao e
combustiveis liquidos.

e «Madeira verde» A madeira verde
ou humida reduz a performance do
aparelho e provoca o depésito de
fuligens e alcatrao nas paredes internas
da conduta de fumos, provocando a sua
obstrucao

e «Madeiras recuperadas» A
combustdao de madeiras tratadas
(travessas de caminhos de ferro, postes
telegraficos, contraplacados,
aglomerados, paletes, etc.) provoca
rapidamente a obstrucdo da instalacao
(depositos de fuligem e alcatrao),
deteriora 0 meio ambiente (poluicao,
odores) e provoca deformacdes na
fornalha por aguecimento excessivo

e Todo o tipo de materiais que nao
sejam madeira (plasticos, latas de
spray, etc.)

¢ Nunca utilizar gasolina,
combustivel de lampada tipo gasolina,
parafina, liquido de isqueiro a carvao,
alcool etilico ou liqguidos semelhantes
para acender ou reacender um incéndio
no equipamento. Manter todos esses
liquidos bem longe do equipamento
enquanto este estiver a ser utilizado.

A madeira verde e a madeira reprocessada
podem provocar fogo na conduta de saida
de fumos.
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Neste grafico pode ver-se a influéncia
da humidade no poder calorifico da lenha:

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
H%

Figura n°7 - Relagdo entre humidade e
poder calorifico da lenha.

3.2. Descricdo dos elementos do aparelho

3.2.1. Elementos de funcionamento

Figura n°8 - Elementos de funcionamento do aparelho

e A:Pega porta fornalha
e B: Registo entrada ar primario
o B1 aberto (direita)
o B2 fechado (esquerda)
e (:Registo entrada ar secundario
o C1 aberto (direita)
C2 fechado (esquerda)
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3.3. Acendimento

A utilizacdo do aparelho com tempo
quente (dias de calor, principio da tarde em
dias de sol) pode provocar problemas de
acendimento e de tiragem.

Certas condicfes climatéricas, como o
nevoeiro, o gelo, a humidade que entra na
conduta de evacuacao de fumos, etc.,
podem impedir uma tiragem suficiente da
conduta de fumos e podem provocar
asfixias.

Siga os passos que se seguem a fim de
obter um acendimento satisfatério.

e Abrir a(s) porta(s) da fornalha e
abrir ao maximo todos os registos de
entrada de ar na fornalha.

e Introduzir papel ou uma acendalha
e algumas estilhas de madeira na
fornalha.

e Acender o papel ou a acendalha.

e Deixar a porta sem fechar

completamente, dois ou trés dedos
durante cerca de 15 minutos, até o vidro
aqguecer.

e 0O primeiro acendimento deve ser
suave, para permitir que as varias pecas
que formam o aparelho possam dilatar
e secar.

Atencdao: Quando se acende pela
primeira vez, o aparelho pode produzir
fumo e odor. Ndo se alarme e abra alguma
janela para o exterior para arejar a
habitacdo durante as primeiras horas de
funcionamento.

Caso se observe agua a volta do
aparelho, esta é produzida pela
condensacdo da humidade da lenha
guando se prende fogo. Esta condensagao
cessara depois de trés ou quatro
acendimentos, quando o aparelho se
adapte a sua conduta de fumos. Caso
contrario, devemos verificar a tiragem da
conduta de fumos (comprimento e

INSTRUCOES DE USO

diametro da chaminé, isolamento da
chaminé, estanqueidade) ou a humidade
da lenha utilizada.

3.4. Seguranca

Nao é permitido armazenar materiais
combustiveis debaixo do aparelho.

3.5. Carga do combustivel

Para a carga do combustivel, abrir
suavemente a porta de carga, evitando a
entrada repentina de ar na fornalha.
Fazendo isto, evita-se a saida de fumos
para a habitacido em que se encontra
instalado o aparelho.

Realizar esta operagao com a luva, para
evitar queimaduras nas maos.

A altura maxima da carga deve ser de
aproximadamente um terco da altura da
lareira.

O intervalo de carga minimo para uma
poténcia calorifica nominal é de 60
minutos.

Realizar sempre cargas nominais (ver
tabela do ponto 1.1)

Para uma combustdao minima (por
exemplo durante a noite), utilizar troncos
mais grossos.

Depois de ter carregado a fornalha,
fechar a porta de carga.

Atencado ao colocar os troncos na fornalha
dos aparelhos com interior de vermiculite.
A vermiculite @ um material fragil que pode
chegar a gretar quando é sujeito a golpes.
A utilizacdao de madeira com teor de
humidade ndo recomendado ira desgastar
rapidamente as partes vermiculite.
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3.6. Funcionamento

O aparelho deve funcionar com a(s)
porta(s) fechada(s).

INSTRUCOES DE USO

Por motivos de seguranga, nunca se devem
fechar todas as entradas de ar para a
combustao do aparelho.

Registo de entrada de ar primario

Abrindo este registo, introduz-se ar na
camara de combustdo através da grelha.

Registo de entrada de ar secundario

Abrindo este registo, introduz-se ar na
camara de combustao pela parte superior
da porta da fornalha.

Figura n°10 - Registo de entrada de ar de
dupla combustao fechado

IMPORTANTE: Mantendo este registo
secundario aberto, atrasa-se que se suje 0
vidro da fornalha.

Registo de entrada de ar de dupla
combustao

Abrindo este registo, introduz-se ar na
chama da combustado, gerando deste modo
uma combustdo mais eficaz e menos
poluente, porque se realiza uma pos-
combustdo queimando as particulas que
nao se queimaram na primeira combustado.
Assim aumenta-se a performance do
aparelho e reduzem-se as emissoes.

Figura n°9 - Registo de entrada de ar de
dupla combustao aberto

ATENCAO: Ao estar submetido a grandes
mudancas de temperatura, o aparelho
pode produzir ruidos durante o seu
funcionamento. Estes ruidos sdo causados
pelo efeito natural da dilatacdo/contracao
dos componentes do aparelho. Ndo fique
alarmado se ouvir estes ruidos.

Para obter uma poténcia maxima,
abrem-se todos os registos de entrada de
ar para a fornalha e para obter uma
poténcia minima, deve tender-se a fecha-
los. Para um uso normal, aconselha-se
fechar o Registo Primario e ter aberto o
Secundario e o de Dupla Combustao.

No equipamento de classe B ou BE
(sem conducao de ar de combustdo da
rua), quando o aparelho ndo esta a ser
utilizado, a montagem da conduta de
combustdo do aparelho pode representar
uma via de fuga de calor para a rua.
Quando o aparelho ndo estiver a ser
utilizado, é aconselhavel deixar os registos
de entrada de ar na camara de combustao
fechados para minimizar estas perdas de
energia.

3.7. Retirada da cinza

Depois de um uso continuo do aparelho,
é imprescindivel extrair a cinza da
fornalha. Extrair a gaveta cinzeiro a frio ou
com a ajuda de algum elemento para nao
nos queimarmos (luva).
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INSTRUCOES DE USO

Nunca de devem deitar as brasas

uentes no lixo. . -
q Extrair o restante das vermiculitas da

Acedemos ao cinzeiro abrindo a porta fornalha.
do aparelho.

3.8. Defletores.

O aparelho leva 2 defletores de
vermiculita e um reforco em ago inoxidavel
que os une e outro defletor de aco
inoxidavel no topo da vermiculita.

Desmontagem do defletor Calpe

Primeiro, é preciso extrair o reforco de
aco inoxidavel. Para isso, é preciso puxa-lo
para a frente do aparelho, até o soltar das
pecas de vermiculita.

Figura n°13 - Extraia o restante das

vermiculites
I
Figura n°11- Primeiro movimento para

soltar o reforgo l(
ﬂ]-ﬂ
: -~ 2

Extrair os defletores de vermiculita tal -
como se Vé:

Figura n°14 - Gire e remova o defletor de
aco superior

Figura n°12 - Extracao dos defletores de
vermiculita
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4. MANUTENCAO E CONSELHOS
IMPORTANTES

MANUTENCAO E CONSELHOS IMPORTANTES

4.1. Manutencao do aparelho

O aparelho deve ser limpo
regularmente, tal como a conduta de
ligacdo e a conduta de saida de fumos,
especialmente depois de longos periodos
de inatividade.

4.1.1. Fornalha

Limpar as zonas da fornalha de cinzas,
etc.

4.1.2. Interior aparelho

Limpar a zona da fornalha de cinzas.
Limpar os defletores, que podem acumular
fuligem.

4.1.3. Saida de fumos

Para um bom funcionamento do
aparelho, a saida de fumos devera manter-
se sempre limpa.

E importante limpa-la tantas vezes
guanto seja necessario; a frequéncia da
limpeza dependera do regime de
funcionamento do aparelho e do
combustivel utilizado.

4.1.4. Pecas de chapa em fundicao
pintadas.

Para uma boa limpeza, aconselhamos
um pincel e um pano seco. Nao humedecer
as pecas, pois o aco podera oxidar e a
pintura empolar e saltar. Prestar especial
atencdo na limpeza dos vidros, os liquidos
usados nao devem molhar ou salpicar as
pecas de aco pintado, dado aos seus
agentes agressivos.

4 .1.5. Vidro fornalha

Para manter o vidro o mais limpo
possivel durante o maximo de tempo
possivel, o registo de ar secundario deve
ser mantido aberto. No entanto, ao longo

das horas de utilizagdo, o vidro pode ficar
sujo. Para a limpeza, utilizaremos
produtos desengordurantes especificos ou
produtos de limpeza a seco para esta
tarefa.

A limpeza deve ser efectuada com o
vidro frio e tendo o cuidado de nao aplicar
o limpador de vidros directamente sobre o
vidro, pois, se entrar em contacto com o
cordao de fecho da porta, pode deteriorar-
se. Colocar o produto de limpeza sobre o
pano.

Nota: Se utilizarmos o aparelho em
condicdes de corrente de ar superior a 15Pa
ou queimarmos mais madeira (por hora) do
gque as indicadas na tabela 1.1,
sujeitaremos o aparelho a condicdes de
trabalho superiores as que foram
concebidas para ele. Isto pode levar a
incrustacdes agressivas do vidro (auréola
branca), que nao podem ser limpas pelo
método tradicional.

Atencao, o vidro ceramico é preparado
a 700°C. Nunca deixe a lenha queimada ou
a chama de combustdo incidir contra o
vidro por periodos prolongados. Nestes
casos, submeteriamos o vidro a
temperaturas acima de 750°C, isso poderia
alterar a estrutura interna do vidro e torna-
lo opaco (fenémeno irreversivel).
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4.2. Manutencdo da conduta de
fumos

MUITO IMPORTANTE: A fim de evitar
incidentes (fogo na chaming, etc.), as
operacdes de manutencdo e limpeza
devem ser realizadas regularmente; em
caso de uso frequente do aparelho deve-se
proceder a varias limpezas anuais da
chaminé e da conduta de ligacdo para
remover a fuligem.

Em caso de fogo na chaminé sera
necessario cortar a tiragem da mesma,
fechar as portas e janelas, retirar as brasas
da fornalha do aparelho, tapar o orificio da
ligacdo mediante panos himidos e avisar
os bombeiros.

MANUTENCAO E CONSELHOS IMPORTANTES

4.3. Conselhos importantes

A Lacunza recomenda utilizar somente
pecas sobresselentes autorizadas por ela.

A Lacunza nao assume a
responsabilidade por qualquer modificacao
realizada no produto ndo autorizada por
ela.

Este aparelho produz calor e pode
provocar queimaduras quando se entra em
contacto com o mesmo.

Este aparelho pode manter-se QUENTE
durante algum tempo depois de apagado.
EVITAR QUE AS CRIANCAS PEQUENAS SE

APROXIMEM DELE.
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CAUSAS DE MAU FUNCIONAMENTO

5. CAUSAS DE MAU FUNCIONAMENTO

E Este signo recomenda a intervencdo de um profissional qualificado para realizar esta operacao.

Situacao

Causas provaveis

Acao

0 lume acende-se mal
0 lume nao se mantém

Madeira verde ou himida

Utilizar madeiras duras, com pelo menos 2 anos de corte, e
armazenadas em locais abrigados e arejados

Os troncos sao grandes

Para acender, utilizar papel amarrotado ou acendalhas e
estilhas de madeira secas. Para a manutencao do lume utilizar
troncos partidos

Madeira de ma qualidade

Utilizar madeiras duras que produzam calor e brasas
(castanheiro, freixo, acer, bétula, ulmeiro, faia, etc.)

Ar primario insuficiente

Abrir completamente os controlos de ar primario e secundario
ou inclusive abrir um pouco a porta.
Abrir a grelha de entrada de ar do exterior

Tiragem insuficiente

Verificar que a tiragem nao esteja obstruida, efetuar uma
limpeza da chaminé caso se considere necessario.

Verificar que a conduta de saida de fumos esta em perfeito
estado (estanque, isolada, seca...)

0 lume aviva-se

Excesso de ar primario

Fechar parcial ou totalmente as entradas de ar primario e
secundario

Tiragem excessiva

Instalar um regulador de tiragem

Expulsdo de fumo
durante o acendimento

Madeira de ma qualidade

Nao queimar continuamente estilhas, restos de carpintaria
(contraplacado, paletes, etc.)

Conduta saida de fumos
fria

Aquecer a conduta de saida de fumos queimando um bocado
de papel na fornalha.

Fumo durante a
combustao

A habitacao tem
depressao

Em instalagées equipadas com VMC, entreabrir uma janela
exterior até o lume estar bem aceso.

Pouca carga de madeira

Realizar cargas recomendadas. Cargas muito inferiores as
recomendadas causam baixa temperatura de fumos e retornos
de fumo.

Tiragem insuficiente

Verificar o estado da conduta de saida de fumos e o seu
isolamento.

Verificar que esta conduta nao esta obstruida, efetuar uma
limpeza mecanica se for necessario

0 vento entra na conduta
de fumos

Instalar um sistema antirretornos (ventoinha) na parte superior
dachaminé

Aquecimento
insuficiente

A habitagado tem
depressao

9| S| S

Nas habitacées equipadas com um VMC é necessario dispor de
uma tomada de ar do exterior

Madeira de ma qualidade

Utilizar somente o combustivel recomendado

Condensa-se agua
(depois de mais de 3 ou 4
acendimentos)

Pouca carga de madeira

Realizar cargas recomendadas. Cargas muito inferiores as
recomendadas causam baixa temperatura de fumos e
condensacoes.

Madeira verde ou himida

Utilizar madeiras duras, com pelo menos 2 anos de corte, e
armazenadas em locais abrigados e arejados.

Condi¢des da chaminé

Alongar a chaminé (Minimo 5-6 metros). Isolar bem a chaminé.
Verificar a estanqueidade na chaminé-fogao.
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6. CORTES BASICOS

CORTES BASICOS

ﬂ

-~

-

©
(- ]_4 \ -/
~(12) NN (s)
(1) (13)
N° CODIGO DENOMINACION CANTIDAD
1 502570000000 Cenicero Ocean 1
2 5020000927 Deflector vermiculita Atlantic 600 2
3 5020000928 Lateral vermiculita Atlantic 600 2
4 5020000929 Ocean 600 Recer, Vermiculita Trasera 1ZQ 1
5 5020000930 Ocean 600 Recer, Vermiculita Trasera DCHA 1
6 5020000931 Ocean 600 Recer, Cjto. Registro 1° 1
7 502820000001 Calpe, pieza movil registro secundario 1
8 5000000945 Ocean 600 Recer, Refuerzo deflector vermiculita 1
9 502620000003 Cristal hogar Ocean 600 1
10 509020000042 Cordén Negro @13mm 3m
1 500000000510  Cordén plano pelos 8x2mm 2m
12 5040000904 Nickel-Adour, Parrilla hogar 1
13 5020000933 Ocean 600 Recer, Vermiculita Base 1ZQ-DCHA 2
14 5020000934 Ocean 600 Recer, Vermiculita Base DEL-TRAS 2
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RECICLAGEM DO PRODUTO

7. RECICLAGEM DO PRODUTO

A reciclagem do aparelho é da exclusiva responsabilidade do proprietario, que deve agir em
conformidade com as leis em vigor no seu pais em matéria de seguranca, respeito e proteccao
do ambiente. No fim da sua vida util, o produto nao deve ser eliminado com os residuos
municipais.

Pode ser entregue nos centros especificos de recolha selectiva criados pelas autoridades
locais ou aos retalhistas que oferecem este servi¢o. A eliminacao selectiva do produto evita
possiveis consequéncias negativas para o ambiente e para a saude, e possibilita a recuperagao
dos materiais de que é composto, obtendo assim economias significativas em energia e
recursos.

Pode ser desmontado (as pecas sao montadas com parafusos ou rebites) e os
componentes podem ser depositados nos seus canais de reciclagem correspondentes. Os
componentes do dispositivo sdo: aco, ferro fundido, vidro, materiais isolantes, material
eléctrico, etc.
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DECLARACAO DE DESEMPENHOS

8. DECLARACAO DE DESEMPENHOQS

; g ES-5-018
f | A
i BN

DECLARAC’ON DE PRESTACIONES Conforme al R. E. Productos Construccion (UE) N° 305/201
DECLARATION DE PERFORMANCE seion le Reglement (UE) N° 305/20m
DICHIARAZIONE DI PRESTAZIONE n vase al Regolamento (UE) N° 305/201
DECLARATION OF PERFORMANCE According to Regulation (UE) N° 305/2011

DECLARAng DE PRESTA;O-ES Em base com o Regulamento (UE) N° 305/201M

1. Nombre y/o cédigo de identificacién Gnica del producto:
Nom-code d'identification unique du produit
Nome-codice identificativo unico del prodotto
Unique identifier nome-code for product
Nome-cédigo de identificagao tnico do produto
e Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza
e Tipo, type, tipo, type, tipo: Estufa, Poéle, Stufa, Stove, Aquecedor
e Modelo, modéle, modello, model, modelo: CALPE

2. Uso o usos previstos del producto: Estufa de carga manual, para quemar combustibles sélidos (indicado en
instrucciones), cuya funcién es calentar el espacio en el que esta instalada.
Utilisation prévue du produit: Poéle qui se charge manuellement, congu pour braler des combustibles solides
(indiqués dans le Manuel d’'Instructions), dont la fonction est de chauffer I'espace o il est installé.
Usi previsti del prodotto: Stufa a carico manuale, per bruciare combustibili solidi (indicati nelle istruzioni), la
cui funzione é riscaldare lo spazio in cui é installato.
Entended uses of the product: Stove to be loaded by hand and designed to burn solid fuels (indicated in
instructions), whose function is to heat the space in which it is installed.
Utilizacao prevista do produto: Aquecedor de carga manual, para queimar combustiveis sélidos (indicado nas
instrugdes), cuja fungao é aquecer o espaco no qual esta instalado.

3. Nombre y direccién del fabricante: LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.
Nom et adresse du fabricant: Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800 Alsasua (Navarra) (Espaiia)
Nome e indirizzo del fabbricante: Télefono: (0034) 948563511
Name and adress of the manufacturer: Fax: (0034) 948563505
Nome e enderego do fabricante: Email: comercial@lacunza.net

4. Sistema de evaluacién y verificacién de la constancia de las prestaciones: 3
Systeme d'évaluation et contrdle de la constante de performance: 3
Sistema di valutazione e verifica della costanza della prestazione: 3
Assessment and verification system for constancy of performance: 3
Sistema de avaliagao e verificagao da regularidade do desempenho: 3

5. Organismo Notificado, Laboratoire notifié, Laboratorio notificato, Laboratory notified, Laboratério notificado:
RRF N°NB1625 Rhein-Ruhr Feuerstdten
Priifstelle GmbH
Am Technologie Park 1 D-45307 ESSEN
Por el sistema, Selon le system, In base al system, Based on system, Em base ao system : 3.
Documento emitido (fecha), Numéro du rapport d'essai (date), Numero rapporto di prova (data), Test report
number (date), Namero relagdo de prova (data): 40195206 (05-03-2019)
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6. Prestaciones declaradas, Performance déclarée, Prestazioni dichiarate, Services declare, Desempenhos

declarados:
Especificaciones técnicas armonizadas, Spécifications techniques armonices, Specifica tecnica armonizzata, Harmonised technical
specifications, Especifica técnica h i EN13240:2001/A2:2004/AC:2007
Caracteristicas esenciales, Caractéristiques essentielles,
Caratteristiche essenziali, Essential features, Caracteristicas Prestaciones, Performance, Prestazione, Services, Desempenho
essenciais
Reaccion al fuego, Resistance au feu, Resistenza al fuoco, Resistance to . Tt
g 2 Cumple, Confi C Comp Em C
fire, Resisténza ao fogo
" N . . } X Izquierda, gauche, sinistra, left, esquerda: 600mm
Distancia minima de seguridad a materiales combustibles, Distance 5 En % 3
. g " . . - Derecha, droite, diritto, right, direito: 600mm
minimum aux matériaux combustibles, Dintanza minima da materiali &
e = . e ) Trasera, arriére, retro, back, traseira: 900mm
combustibili, Minimum distance from combustible material, Distancia
. R = Delantera, avant, fronte, front, frente: 1200mm
minimo de materiais combustiveis " &
Encimera, dessus, sopra, above, acima: 750mm
Temperatura humos a potencia térmica nominal, Température des
fumeées, Temperatura fumi, Fume temperatura, Temperatura dos gases 252 °C
de combustao
CO 13% 02 0.04 %
€0 13% 02 500 mg/m?
NOx 13% 02 1M mg/m’
0GC 13% 02 28 mg/m?
PMHF 14 mg/m?
Desprendimiento de sustancias peligrosas Cumple, C Conf C i Em C
Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura Cumple, C C C li Em Conf
superficiale, Surface temperatura, Temperatura superficial
Seguridad eléctrica, Sécurité électrique, Sicurezza elettrica, Electrical
safety, Seguranca elétrica
Presion maxima de servicio (paila), Pression maximale de service, Maxima
pressione di esercizio, Maximun operating pressure, Maxima pressao de =
exercicio
Resistencia mecanica (para soportar una chimenea/un conducto de
humos), Resistanse mécanique (pour souvenir la cheminée), Resistenza s <
i " - " Cumple, C C Comp Em C
mecanica (per supportare il camino), Mechanical strength (to support the
fireplace), Resisténcia mecanica (para suportar a chamingé)
Potencia térmica ambiente, Puissance rendue au milieu, Potenza resa
all'ambiente, Power output to the environment, Poténcia libertada no 12 kW
ambiente
Potencia térmica agua, Puissance rendue a I'eau, Potenza ceduta ~
all'acqua, Power transferred to water, Poténcia cedida a dgua
Rendimi energético, Rendement, Rendimento, Efficiency, Atuagao 85,03 %

Las prestaciones del producto identificado en el punto 1 son conformes con |as prestaciones declaradas en el punto 6.
La performance du produit citée au point 1 est conforme a la performance declare au point 6.

La prestazione del prodotto di cui ai punti 1é conforme alla prestazione dichiarata di cui al punto 6.

The performance of the product referred to in point 1is consistent with the declared performance in point 6.

As declaragdes do produto identificado no ponto 1, estao conformes com as prestagdes declaradas no ponto 6.

La presente declaracion de prestaciones se emite bajo la Gnica responsabilidad del fabricante, indicado en el punto 3.
Cette déclaration de performance est délivrée sous la responsabilité exclusive du fabricant cité au point 3.

Si rilascia la presente dichiarazione di prestazione sotto Ia responsabilita exclusiva del fabricante di cui al punto 3.
This declaration of performance is issued under the manufacturer's sole responsibility referred to in point 3.

E emitida a presente declaragao de desempenho sob a responsabilidade exclusive do fabricante referido no ponto 3.

i

José Julian Garciandia Pellejero Alsasua 08-03-2019
Director Gerente
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MARCACAO CE

9. MARCACAO CE

q

Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza
Tipo, type, tipo, type, tipo: Estufa, Poéle, Stufa, Stove,
Aquecedor

Modelo, modéle, modellg, madel, madelo: CALPE

Estufa de carga manual, para quemar combustibles sélidos {indicado en instrucciones), cuya funcién es calentar el
espacio en el que esta instalada.

Poéle qui se charge manuellement, concu pour briler des combustibles solides {indigués dans le Manuel
d’'Instructions), dont |a fonction est de chauffer I'espace oll il est installé.

Stufa a carico manuale, per bruciare cambustibili solidi {indicati nelle istruzioni), la cui funzione & riscaldare lo spazio
incui e installato.

Stove to be loaded by hand and designed to burn solid fuels {(indicated in instructions), whose function is to heat the
space in which it isinstalled.

Aquecedor de carga manual, para gueimar combustiveis solidos {indicado nas instrugdes), cuja fungdo é aguecer o
espaco no qual esta instalado.

LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.
Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800
Alsasua (Navarra) (Spain)

Nimera, Nambre, Numera, Number, Nimera : ES-S-018

Organismao natificado, Labarataire notifié,
Laboratario notificato, Laboratory notified,
Laboratario notificado: RRF  N° NB1625

EN13240:2001/A2:2004/AC:2007

Caracter(sticas esenciales, Caractéristiques essentielles, Caratteristiche | Prestaciones, Performance, Prestazione,
essenziali, Essential features, Caracter(sticas essenciais Services, Desempenho
Reaccidn al fuego, Resistance au feu, Resistenza al fuoco, Resistance to fire, Resisténza ao Cumple, Cenforme, Conforme, Compliant,
fogo Em Conformidade
lzquierda, gauche, sinistra, left, esquerda: 600mm
Derecha, droite, diritto, right, direito: 600mm
Trasera, arriere, retro, back, traseira: 900mm
Delantera, avant, fronte, front, frente: 1200mm
Encimera, dessus, sopra, above, acima: 750mm

Temperatura humos a potencia térmica nominal, Température des fumées, Temperatura 252 °C

Distancia minima de seguridad 3 materiales combustibles, Distance minimum
aux matériaux combustibles, Dintanza minima da materiali combustibili,
Minimum distance from combustible materizl, Distancia minimo de materiais
combustiveis

fumi, Fume temperatura, Temperatura dos gases de combust&o

Cumple, Conforme, Conforme, Compliant,
Em Conformidade

Emision productos combustion, Emision des produits de combustion, Emisidn prodotti
tombustione, Combustién productos emissions, Emissdes de produtos de combustdo

Concentracion media CO al 13% 02, Concentration moyenne CO al 13% 02, CO concentrazione 0.04 %
B a
media di 02%, Average concentration CO to 02%, CO concentragdo média de 02%

Desprendimiento de sustancias peligrosas, Rejet de substances dangereuses, Rilascio di
sostanze pericolose, Release of hazardous substances, Langamento de substancias perigosas

Cumple, Conforme, Conforme, Compliant,
Em Conformidade

Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura superficiale, Surface
temperatura, Temperatura superficial

Cumple, Conforme, Conforme, Compliant,
Em Conformidade

Seguridad eléctrica, Sécurité électrique, Sicurezza elettrica, Electrical safety, Seguranga
elétrica

Presion maxima de servicio (paila), Pression maximale de service, Maxima pressione di
esercizio, Maximun operating pressure, M3xima press3o de exercicio

Resistencia mecanica (para soportar una chimenea/un conducto de humos), Resistanse
mécanique (pour souvenir la cheminée), Resistenza mecanica (per supportare il camino),
Mechanical strength (to support the fireplace), Resisténcia mecanica (para suportar a
chaminé)

Cumple, Conforme, Conforme, Compliant,
Em Conformidade

Potencia térmica ambiente, Puissance rendue au milieu, Potenza resa all’ambiente, Power
output to the environment, Poténcia libertada no ambiente

12 kW

Potencia térmica agua, Puissance rendue 3 I'eau, Potenza ceduta all’'acqua, Power transferred
to water, Poténcia cedida 3 3gua

Rendimiento energético, Rendement, Rendimento, Efficiency, Atuagdo

85,03 %
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